# 日本准航母与侵华旗舰同名

同一天,广岛鸣响"和平钟"

数以万计日本民众6日在广岛聚集,纪念这座城市在68年前同一天遭美国原子弹轰炸。日本首相安倍晋三参加活动,重申 "无核三原则"。同一天,横滨为第二次世界大战后日本建造的最大型军舰举行下水仪式,这艘军舰被命名为"出云"号。

#### 安倍"口不对心"

广岛纪念仪式6日上午在市中 心和平纪念公园举行,8时15分,即 68年前美军在广岛上空投下原子弹 的时刻,"和平钟"鸣响,在场人员默 哀一分钟。

安倍参加纪念仪式,重申日本

政府将坚持"无核三原则",即"不拥 有、不制造、不运进核武器"。这三项 原则最早于1967年12月由时任日本 首相佐藤荣作提出,日本国会1971 年通过决议将其规定为日本国策。

安倍称,日本有责任推动全球 核裁军,应当向全世界以及下一代 展示核武器的"残暴"。但一些反核 与反战团体成员批评安倍"口不对

心",指称日本政府依赖于美国核保

### 战后最大舰艇

广岛鸣响"和平钟"的同一天, 日本自卫队在港口城市横滨为一艘 直升机航母(日称直升机驱逐舰)举 行下水仪式。这艘军舰是二战以来 日本建造的最大舰艇。

该军舰被命名为"出云"号,曾 为侵华战争时期日本海军一艘装甲 巡洋舰所用舰名。

法新社以日本防卫省为消息源 报道,这艘驱逐舰将成为日本海上 军事力量的核心装备,在保护领海、 灾难搜救等任务中扮演"主角",但 何时入列尚不清楚。

日本政府官员坚称,在广岛核 轰炸纪念日举行军舰下水仪式纯属 巧合。一些官员说,这一天是"吉日" 且潮汐条件较好。法新社解读,这艘 驱逐舰的相关信息几年前已经公 开,日本政府这时安排它亮相,与政 府推动增强军事力量并有意修改宪 法的主张相呼应。

综合新华社等



8月6日,"出云"号下水(右上小图为侵华战争时期的同名舰)。

相关链接

### 历史上的"出云"号

历史上的"出云"号是一艘 排水量近万吨的装甲巡洋舰, 属于出云级装甲巡洋舰中的 首型舰,英国阿姆斯特朗船厂 建造,参加过第一次世界大战 和日俄战争,并担任过天皇的

"出云"号巡洋舰在1921—

1931年间,连续6次担任远洋航 海训练舰,1932年"一·二八"事 变爆发,"出云"号奉命停泊在 上海江面,成为第一外遣舰队 旗舰,并多次遭受"中华民国" 各军种水雷、飞机和鱼雷艇的 猛烈攻击而不沉。

1943年底,"出云"号从中

国返回日本国内,此后作为海 军院校的练习舰使用。1945年 春,该舰在吴港海军工厂加装 大量防空武器,截短前后桅作 为训练舰,航速下降到16节 1945年7月24日在美军的吴港轰 炸中遭到3枚炸弹击中,翻覆沉

# 日本将认定"旭日旗"为国旗

### 原为日军侵华旗帜

本报讯 据日本新闻网 8月6日报道,日本政府近日 起草了一份声明,将就日本 自卫队目前在沿用的原日军 "旭日旗"问题发表政府见 解。日本政府认为,"旭日旗" 和"日章旗"(即日本现有国 旗)一样,都是日本的"国旗"。

7月28日,在首尔举行的 东亚杯足球赛赛场上,韩国 球迷展示了一幅"不肯认错 的民族没有未来"的巨幅标 语,日本政府为此向国际足 联等机构提出了抗议,成为 一个外交事件。韩方抗辩称, 此举是为了回应日本球迷展 示的"旭日旗"

为此,日本政府就"旭日 旗"问题起草了一份声明。声 明认为,"旭日旗"目前也是 日本自卫队悬挂的"国旗", 国际社会对于这面旗帜的认 知度非常高,日本政府因此 认为"旭日旗"和"日章旗"一 样,都是日本的"国旗",可以 在国际场合使用。 (国际)



日本海上自卫队所用"旭日旗"



### "旭日旗", 不只是"怀旧"

日本今天的这几则新闻看起 来都挺"怀旧"。不过,在这通"怀 旧"之中,日本政府对"旭日旗"追 加的这个"国旗"认定,其实只能算 做旧闻翻新。早在1954年,日本自卫 队就已将"旭日旗"作为自己的军 旗。相比之下,目前被作为正式国旗 的"日章旗",反而是在1999年才被立 法确立的。如此说来,"旭日旗"在战 后日本的资格恐怕更老些。

无论是"旭日旗"还是"日章 ",在日本的历史都很悠久。"日 章旗"的使用可上溯到公元8世纪, 但正是由于"日章旗"过于普及,幕 末战争中,交战双方都以该旗表示 自己的"正统",倒幕派萌发了在此 之外另制军旗的想法。1870年(即明 治三年),"旭日旗"正式被定为日本 军旗。从设计思路上看,"旭日旗" 在代表天皇的"日之丸"外增添了 16道血红的芒线,让人想起明治新 政府那段"开辟万里波涛,布国威 于四方"野心勃勃的誓言,相比于 "日章旗"更富于攻击性。实际上, 在二战前的日本,"旭日旗"一直被 视为天皇的化身,每个联队都由天 皇亲授一面"旭日旗","旭日旗"在 则编制在,"旭日旗"失则编制裁。 所以,二战中日军如果有成建制覆 灭的危险,会专门组织"奉烧"仪 式,绝不使"旭日旗"被缴。到了1945 年日本宣布投降时,散布整个亚太 战场的日军各部队不约而同地在 干一件事——烧军旗,以至于二战 后盟军虽然大到战列舰小到步枪 的各种战利品收缴了一堆,唯独 "旭日旗"却一面也没搞到手

缴枪不缴"旭日旗",日本军国 主义死到临头也没忘保留其"皇国 精神"。而如今,从给"出云"号命名, 到为"旭日旗"正名,不能不让人怀 疑这些举动怕不仅是在"怀旧"。

## 菲入港第二艘 "汉密尔顿"级舰

据新华社马尼拉8月6日电 菲 律宾海军"拉蒙·阿尔卡拉斯"号巡 逻舰6日抵达菲北部港口苏比克港。 这是菲海军拥有的第二艘"汉密尔 顿"级巡逻舰。

菲总统阿基诺三世当天在为该 舰举行的欢迎仪式上说,"拉蒙·阿 尔卡拉斯"号服役后,菲海军将有能 力增加在该国专属经济区的巡逻, 该舰也将在打击海上犯罪、开展海 上搜救和保护海洋资源等方面发挥

"拉蒙·阿尔卡拉斯"号的前身 是美国海岸警卫队船只"达拉斯" 号,该舰在2012年3月正式从美国海 岸警卫队退役,在被拆卸掉雷达和 部分武器装备后卖给菲律宾。菲律 宾海军耗资1500万美元对其进行改 装。该舰计划于今年10月正式在菲 海军服役。

### 新加坡反贪局长 因下属涉贪被撤

据新华社新加坡8月6日电 于新加坡贪污调查局一名高级官员 涉嫌挪用公款,新加坡总理公署6日 宣布撤换现任贪污调查局局长陈宗 宪,由劳动力发展局局长黄宏冠接 任这一职务,以维持民众对贪污调 查局的信任。

7月24日,新加坡检察部门以严 重失信、伪造文件及洗钱等21项罪 名起诉贪污调查局助理司长杨少 雄。杨少雄涉嫌挪用170万新加坡元 (约合821万元人民币)公款,其中24 万新元(约合116万元人民币)用于

贪污调查局在新加坡数十年反 贪历程中功不可没,不过,近年来, 新加坡公务员体系内部接连发生一 些腐败案,令舆论开始关注新加坡 反腐问题。

治 肛痔 裂疮 测医广【2013】D05-09-072 周痿 脓、

治 种皮肤 疾

股腰 骨间 头盘坏突 死出 南 关骨节折 病创

耳鼻咽喉 疾

治

治 胃胃酸痛 、胃炎等、

主 [2013]

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号 www.jngcyy.com

0531-88336666 济南市解放路12号 www.bdpfb120.com

0531-68690000 www.jnzdgk.com

0531-83178888 济南市市中区英雄山路162号 www.jnebh.com

济南市市中区英雄山路85号

0531-82058988 0531-82988882 济南市市中区英雄山路162号 http://new.4006188787.com www.sddfnk.com